

我的浪漫小城

◆ 李淼

科技新城的浪漫无处不在,洸府河畔最是心醉。

清晨时分,清风徐来,晨光与薄雾一同出现。此时,行人与汽车仿佛也在起伏流动,晨练的人们沿着绿道奔跑、骑行,尽情的享受着一天最美的时光。

当夜晚的华灯点亮,远远望去犹如天上的街市,不少中老年夫妻相互搀扶漫步,也有年轻情侣相牵而行。沿桥而下行,能将洸府河的风光一览无余。

5月的科技新城,像一幅泼墨的山水画,隽永而深邃。

乡村的油菜花开出了烂漫的春天,满城的郁金香绽放后开始凋零,而这时,城里的柳树飘起了浪漫的雪花,蓼河的玫瑰开始摇曳出初夏的多姿,粉色的浪漫让人赏心悦目。昔日平静的荷塘开始热闹起来,微风拂过,水面一片绿浪,摇摆的荷花似贵妃出浴,飘来阵阵幽香,是啊,接天莲叶无穷碧,映日荷花别样红。5月里,科技新城彻底苏醒了!

流动的水、现代化的建筑群、瓦蓝的天空、苍翠的大地……勾勒出一个独一无二的科技新城。当你慢悠悠地走,细

细地寻,你才能找到真正的新城风韵。

倘若在天气晴好的时候,登临科技新城的最高处,远处是鳞次栉比的现代建筑,笔直宽阔的崇文大道,一条犹如飘逸的丝带、一抹青黛的蓼河……大半个科技新城的风光尽收眼底的同时,遥想千年的圣城,是何等的风华与秀美。在这里和爱人一起感受凌空的魅力,也是一股浓浓的小清新。

也许,你曾留恋丽江街巷的多情,江南小镇的柔美……那么,科技新城就真是时尚与古朴并存,随意走在这座城市,都可感受到一股时尚而富有蓬勃生机的气息。如若避开拥挤的人群,穿梭在书香与建筑之间,在回归宁静中邂逅一座图书馆,在一方天地里感受历史。

你曾来过这座浪漫的小城,晨钟和暮鼓你是否听见?

空气中飘着薄薄的灰尘,掩不住石榴花开的芬芳。青槐与女贞亭亭如盖,你是否在它绿荫下流连。

原来你曾来过济宁,惊醒了整座美丽的科技新城!

初夏,如果你会来济宁

◆ 刘玉珊

如果能在初夏,来一场不长不短的旅行,到一个既古典又现代的城市,空气里有水畔的湿润,槐花的甜香,徜徉于石板小路,看琉璃瓦、青砖墙,碧波荡漾的湖水,等待着拥抱暮色夕阳。亲爱的你,请跟我来济宁吧。

如果,你会来济宁,我该如何向你介绍我的家乡?

她很美,而且很端庄。7000多年前,这里就埋下了文化的种子,济宁长大的孩子,会骄傲地告诉你,伏羲、皇帝、少昊的传说,始祖文明让这片热土深邃而厚重,而以孔孟为代表的儒家文化,从这里起源,又见证着代序传承的力量。这里依山傍水,京杭大运河静静穿城而过,清晨的薄雾还未散去,河边林立商铺已次第开门,笑迎八方。这座城市,因水而灵动,于是又有了李白第二故乡的美誉以及梁祝的千古绝唱。

如果,你会来济宁,养眼莫过于自然风光。刚好,济宁有山、有水、有花海。峰山蔚然深秀,梁山忠义气象;泗水泉林灵动,微山荷香荡漾;运河落日多情,四湖意蕴绵长。杏花节、桃花节、槐花节……十里花海、美景如斯,或许你会念起蛰居心中的某位故人,陌上花开,缓缓行、迟迟

归,那一弯浅笑,是弥漫心底经久不散的幽香。

如果,你会来济宁,养心莫过于人文风景。千年文化积淀、千里运河相连,让济宁形成了“东文西武南水北佛中古运河”的独特人文景观。“千年礼乐、万古衣冠”是大成殿前方的恢弘气象;“菩提东行、宝相佛光”,端信与真善,闪烁着人性永恒的光芒;水许忠义,让济宁人多了几许英雄肝胆与侠气豪放,于是又有了铁道游击队的故事背后那崇高的信仰。

如果,你会来济宁,养胃莫过于美食。美食如爱,岂能辜负。披着霞光来一碗糊粥,或是小南门的糁汤,唇齿间的滋味,濡贴着一天的心情;吃几口精巧烹制的湖鱼,整个旅途都鲜活明亮;若是走得累了,信步走进一家茶馆,隔着茶香也能看到窗外行人幸福的模样;单说行至曲阜,就能让你既品尝到诗礼银杏的孔府菜系,又能在一个路口的转角,遇上曲阜煎饼的薄脆,嗅到羊肉泡粥的甜香。

如果,你会来济宁,或许还有一份美好的邂逅,山水一程,有脚下蜿蜒的岁月,以及头顶闪烁的星光。



心灵鸡汤

学会宽容,快乐在向你招手

◆ 安舒

宽容是一种美德,它伴随在我们身边的工作、学习、生活、朋友、同事中。尽管我们经常把宽容挂在嘴边上,可真正做到有几人,做到一定的程度又会有几人?

在我做过的节目《解冻的亲情》和《家事》中,我感触很深,也让我感到若学不会宽容,也不会获得快乐。

《解冻的亲情》讲述的是嘉祥县卧龙山镇一位老人执意要断绝父女关系的故事。

说起来这个家庭也不容易。10多年前,这位老人的妻子去世,贫困的家庭留下了三个女儿与他相依为命。大女儿如今结婚生子,可老人家就是不让大女儿上门,还一再要求断绝父女关系。

我以为父女俩之间有着不一

般的深仇大恨。可我走近他们,才知道老人没相中现在的大女婿,女儿却结了婚,外孙女都一岁了,他还是不肯原谅她。尽管大女儿一再上门赔礼道歉,甚至磕头下跪,也没有赢得老人的谅解。

在我们的介入与劝导下,这位倔犟的老人勉强同意女儿过节时可以进家门,可他的心里并不快乐。

《家事》说的是微山县两城乡北薄村一个老人把儿媳、儿子告上法庭的事。

过日子少不了磕磕绊绊,可父子俩因纠纷上法庭很少见。老人是个要强的人,儿媳是个个性极强的人。只是经常针对一件事,两人针尖对麦芒,谁也不让谁。就这样,原本和谐的一家,现在闹得形同陌

路。

哲学家康德说:“生气,是拿别人的错误惩罚自己”。生活中,如果想要快乐,就需要饶恕别人的错误,宽容对待他人。给别人一次机会,就等于给自己一次机会。宽容了别人,就等于宽容了自己。

每个人都有自己的思想个性,你不可能要求别人都与你一致,更不可能让人都服从于你,这个时候需要的就是理解与宽容。

我们听说过很多有关宽容的格言与名句,“尽量宽恕别人,而决不要原谅自己”“有容乃大,无欲则刚”“待人要丰,自奉要薄;责己要厚,责人要薄”,我们也知道宽容是一种美德,甚至有的人经常把宽容放在嘴边上,可真正做到有几人?

我觉得宽容就是在心理上接

纳别人,理解别人的处事方法,尊重别人的处事原则。虽然要想做到宽容不是那么简单,但我们还是应该尽自己最大的努力去做,从身边的一点一滴做起,那样你离宽容就越来越近,快乐也在向你招手。

我记得马克吐温曾经说过,一只脚踩扁了紫罗兰,紫罗兰却把香味留在那脚跟上。“以德报怨这种胸怀,正是我们需要学习的,我们就要做那只被踩扁了的紫罗兰,献出自己,学会宽容。”

